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Vahvistetaan ikääntyneiden toimintakykyä ja 
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Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelma 
 
 
 
Ehkäisevän päihdetyön ohjelma toteutetaan 
 
 
 
 
 
 
Monialainen yhteistyömalli otetaan käyttöön 

Alakoulun oppilaiden tyytyväisyys elämäänsä, 
tavoite 90% (kouluterveyskysely 2019: 89%) 2021: 
85% 
 
Yläkoulun oppilaiden kokema terveydentila 
keskinkertainen tai huono, tavoite 15% 
(kouluterveyskysely 2019: 19%) 2021: 27% 
 
Yläkoulun oppilaiden viikoittainen alkoholinkäyttö, 
tavoite laskee väh. 3 %-yksikköä 
(kouluterveyskysely 2019: 11%) 2021: 6,5% 
 
Aikuisväestön hyvinvointisuunnitelma on osana 
strategiaa: PKS-hyvinvointikyselyn 2021 tulosten 
arviointi ja johtopäätökset.   
 
Ikäohjelma hyväksytty. Korona hidasti Ikäohjelman 
valmistelun etenemistä; valmis 3-4/2022  
Kotona asuvien osuus 75 v täyttäneistä  
o 2018: 93 %  
o Tavoite 2021, 94%, toteutunut 
  
Muistihoitajan/koordinaattorin tehtäväkuvaukset 
tehty ja muistitiimin toiminta aloitettu. 
Toteutunut. Saatu kaksi uutta vakanssia 2022 
Muistikoulutus, osallistuneet/yksiköt; koulutukset 
siirtyivät v. 2022 koronan takia.  
 
Kotoutumisen monialainen arviointi toteutuu 
osana Lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmaa: 
painottuu syksyyn. JAANA  
 
Lyhytneuvonnan toteutuminen (tehdyt kirjaukset), 
rahapeliriippuvaisten määrä. Koronan vuoksi 
Peliklinikan palvelu ei toteutunut suunnitellusti.  
Ehkäisevä työ ja hyte-kehittäminen painottui 
vuoden 2021 aikana LU-sotehanketyöhön. 
 
Lähisuhdeväkivallan ehkäisyn ohjelma on tehty 
poikkihallinnollisena yhteistyönä, vuonna 2021 
kohderyhmänä aikuisväestö.   
Lähisuhdeväkivallan ehkäisyn ohjelma toteutuu 
äitys- ja lastenneuvolan ja opiskeluterveyden-
huollossa.  
 
 
 
 



  

1.4. Kauniaisten sote-palvelujen markkinointi  Osallistutaan aktiivisesti Länsi-Uudenmaan sote-
hankkeen osahankkeisiin. Toteutunut: 
Tulevaisuuden sotekeskus-hanke, 
perhekeskustoiminnan kehittäminen, 
erikoissairaanhoidon ja perusterveydenhuollon 
mielenterveyshoitopolku, Ikääntyneet-
hankekokonaisuudet ja yhteiskehittäminen  
 
Terveyskeskusvaihtajien määrä lisääntyy 2021 
aikana 200 uudella kirjautuneella. Toteutunut: 
12/2021: 2237 kirjautunutta tk-vaihtajaa, 20 
henkilöä/kk) · (Tilanne 7/2020= yhteensä 1800 tkv) 

5. Fiksun toiminnan, talouden jne.   

5.1. Avoin toimintakulttuuri  
 
Valmentava johtaminen  

 
SOtekokeilut 2021: x kpl.  
Tiimimalli terveysasemalla, palveluohjaustiimi; 
neuvolan tiimimalli  

Tiedolla johtamisen käytännöt ovat vakiintuneet Apotin toimintaraporttien systemaattinen 
hyödyntäminen, Lean (Gemba/tulosalueet).  
Apotin raportointiominaisuuksien kehittäminen 
jatkuu. Gemba-kävelyt eivät koronan takia 
toteutuneet Villa Bredassa, terveysasemalla 
1/2022.  

5.3. Terve kuntatalous   

  
Kiireetön hoitoon pääsy T3-aika lääkärit (1-6/2019) 
T3-aika =26 pv, Tavoite 2021: 7 vrk. Toteutunut.  
 
Kaikista kontakteista (lääkäri, hoitaja, fysioterapia) 
etänä hoidettavien asiakkaiden osuus on 30%, 
näistä ½ on Maisan kautta (ei-reaaliaikainen 
etäasiointi). Toteutunut.  
 
Episodi- ja pitkään palveluja tarvitsevien 
asiakkaiden palveluprosessit on kuvattu. 
Palveluprosessit kuvattu ja Episodiasiakkaiden 
osalta prosessi jo toimii hyvin. Kehittäminen 
jatkuu. 
 
Asiakkaille nimetään palvelukontaktin yhteydessä 
hoitovastaava, joka toimii asiakkaan 
yhteyshenkilönä kaikissa asioissa. Toteutuu 80 %.  
 
Terveyshyötyä mittaavat indikaattorit on nimetty 
ja niitä seurataan osana PPT-potilaiden hoitoa: 
Indikaattorit nimetty ja toimintamallin arviointi ja 
juurruttaminen meneillään. 

  

 Hammaslääkärit: kiireettömään hoitoon pääsyaika 
(1-6/2019) 150 päivää, Tavoite 2021=120 päivää. 



Hoitotakuu toteutuu, mutta koronan aikainen 
hoitovelka vaikeuttaa hoitoon pääsyä edelleen.  
 
Ikävakioidut sote-kustannukset e/asukas 
Keskisuurten kuntien vertailu 2020, sija 2. Tavoite 
vertailussa 2021: edullisimman 1/3 joukossa 
keskisuurista kunnista.  
Toteutunut. Keskisuurten kuntien ikävakioidut 
kustannukset Kauniaisissa toiseksi edullisimmat 
(2020)= vertailu 2021.  
 
Kansallinen THL:n  Suhat-hanke ei toteutunut 
suunnitellusti. 

  

Digi-palvelut  Apotti asiakas- ja potilastietojärjestelmä on 
käytössä 2021. Apotti on käytössä koko toimialalla.  
Käyttöönotto oli huhtikuussa, sosiaalipalvelujen 
osalta on 6.11. Maisa.fi-palvelun lanseeraus 
kuntalaisille, käyttäjiä on lähes 5000.  
Granin Digi-tukisivuston ja eri tukimallien 
käyttöönotto 

3. Kestävä kehitys? YLK raportoi   

  

 


